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Presse-Information 
 

 
 
Neue europäische Garantieleistung  
 
3M Grafikfolien und Laminate jetzt mit neuer 
Performance Garantie  
 
3M Commercial Graphics bietet ab sofort eine neue 

Garantie für Grafikfolien und Laminate und reagiert damit 

auf die hohen Qualitätsanforderungen im europäischen 

Grafikmarktes. Die Performance Garantie bietet 

Grafikproduzenten ein Plus an Sicherheit hinsichtlich 

Qualität, Haltbarkeit und Langlebigkeit von 3M Medien, die 

in Kombination mit den Originaldruckfarben der 

Druckerhersteller verwendet werden. Die Gewährleistung 

wird für eine Vielzahl von Piezodruck-Plattformen für 

verschiedenste großformatige Digitaldruckanwendungen im 

Innen- und Außeneinsatz angeboten. 

 

„Die 3M Performance Garantie, die im US-amerikanischen 

Grafikmarkt erprobt und für sehr nützlich befunden wurde, bietet 

nun auch europäischen Produzenten die beruhigende Gewissheit, 

dass ihre Kunden zuverlässige, dauerhafte Drucke erhalten“, so 

Rainer Schlösser, European Market Development Manager, 3M 

Commercial Graphics Division. „Unsere Materialien wurden 

von uns speziell mit Blick auf durchgängig gute Qualität auf 
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Piezodruck-Systemen entwickelt und konzipiert. Strengste Tests 

stellen sicher, dass sie den strengen Produktspezifikationen von 

3M genügen.“ 

 

Nach Bestehen dieser umfangreichen Tests wird für die 3M 

Folien und Laminate folgende Garantiert gewährt: Sie sind frei 

von Produktfehlern, die zu Fehldrucken führen könnten und 

haften auf den empfohlenen Untergründen.  

 

„PVC-Folien, Klebstoffe, Schutzfolien, Laminate, Klarlacke und 

Schablonen: Sie alle haben unterschiedliche chemische 

Zusammensetzungen, die bei der jeweiligen Anwendung 

harmonieren müssen“, so Schlösser. „Änderungen der 

chemischen Bestandteile oder der Umweltbedingungen können 

eine Änderung der physikalischen Eigenschaften bewirken. Aus 

diesem Grund gehen wir bei der Entwicklung und Umsetzung 

unserer Tests mit großer Sorgfalt vor und sprechen unseren 

Grafikfolien mit der Einrichtung der Leistungsgarantie vollstes 

Vertrauen aus.“ 

 

Das Qualifizierungsverfahren für Drucker und Druckfarben in 

Kombination mit 3M Folien und Laminaten dauert in der Regel 

vier bis fünf Monate. Abweichungen davon sind jedoch 

aufgrund von Materialkombinationen und Anwendungen 

möglich. Um sich für die Performance Garantie zu qualifizieren, 

muss die Grafik nach den Vorgaben von 3M verlegt werden. Die 

Gewährleistung umfasst nur die Ersatzkosten für die 3M 

Produkte; Verblassen des Bildmotivs, Reißen, Ablösen oder 

andere Leistungsprobleme sind nicht inbegriffen.  
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Zu den qualifizierten Druckern und Druckfarben, die von der 

Performance Garantie abgedeckt werden, gehören Modelle von 

efi-Vutek, Epson, Gandinnovation, HP, Mimaki, Mutoh, Roland 

und Seiko. 3M prüft weitere Drucker zur Qualifizierung , sodass 

in naher Zukunft eine Erweiterung der Performance Garantie auf 

zusätzliche Modelle erwartet werden kann. 

 

Informationen zur Performance Garantie sind im Internet 

abrufbar unter www.3M.eu/graphicsolutions.  

 

Über 3M 
 
Als forschendes Multi-Technologieunternehmen produziert 3M 
Tausende von innovativen Produkten für ganz unterschiedliche 
Märkte. Besondere Stärke ist die vielfältige und oft kombinierte 
Nutzung von mehr als 40 eigenen Technologie-Plattformen, aus denen 
sich immer wieder neue Anwendungslösungen für die Kunden 
ergeben. Bei rund 25 Milliarden US-Dollar Umsatz pro Jahr 
beschäftigt 3M weltweit etwa 79.000 Menschen und hat 
Niederlassungen in mehr als 60 Ländern. Weitere Informationen: 
www.3M.com. 
 
 
Zeichen mit Leerzeichen: 2.930 
 
Diese Pressemitteilung sowie andere aktuelle Informationen zum 
Herunterladen finden Sie unter www.3m.com/de/pressnet 
 
Neuss, im Juni 2009  
 
 
 
 
 
 
(Performance Garantie PM 06-09) 
 
Kunden-Kontakt 3M: Martina Knauf, Tel. 02131-14-2663 
   Fax 02131-14-2369 
   E-Mail: mknauf@mmm.com 
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Presse-Kontakt 3M: Anja Ströhlein, Tel. 02131/14-2854 
   Fax 02131/14-3470, 
   E-Mail astroehlein@mmm.com 
 
Internet:  www.3m.com/de 
   www.scotchcal.de 
 

Unsere strategischen Marken 
 
 


